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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA DE QUÍMICA, REALIZADA 
SOB A PRESIDÊNCIA DA SRA. DIRETORA EM EXERCÍCIO, PROFESSORA ANDRÉA 
MEDEIROS SALGADO, NO DIA 30 DE JUNHO DE 2023, ÀS 10:00 HORAS, NA SALA E-212, 
CIDADE UNIVERSITÁRIA, RIO DE JANEIRO. 

Compareceram à sessão os seguintes membros: Sra. Diretora em exercício Andréa Medeiros 

Salgado; Reps. dos Profs. Titulares, Maria Antonieta P. G. Couto, Mônica Antunes P. da Silva, 

Ricardo Pires Peçanha, Ana Maria Rocco, e Mariana de Mattos V. M. Souza; Chefe do DEB 

Rodrigo Pires do Nascimento; Chefe do DEQ Caetano Moraes; Chefe do DPI Juacyara Carbonelli 

Campos; Chefe do DPO substituta Carla Reis de Araújo; Reps. dos Profs. Associados, Karen 

Signori Pereira e Luiz Fernando L. R. Silva; Reps. dos Profs. Adjuntos Ricardo Schmitz Ongaratto 

e Kese Pontes F. Alberton; Reps. do Corpo Discente Davi N. de Sá Boaventura e Carlos Eduardo 

R. S. Mundim; Reps. dos Serv. Téc. Adm. Bruno Lenilson da C. G. Saraiva, Leandra N. de O. 

Neves e Adailton J. Cunha. Ausências justificadas: Fabiana Valéria da Fonseca e Chaline Detoni 

Havendo número regimental, a Profa. Andréa iniciou a sessão saudando a todos e passando aos 

informes.  Expediente: 1 – Informações COTAV. A Sra Diretora em exercício informou que 

provavelmente em meados de julho de 2023 já teremos a definição da distribuição das vagas 

COTAV. Após a devida aprovação do relatório COTAV no Conselho Superior, os Editais do 

Concurso Público para o preenchimento das vagas poderá ser publicado, o que permitirá 

aproveitamento de aprovados em concursos anteriores ainda em validade. 2 - Cotas de Xerox e 

Impressão de provas: A Sra Diretora em exercício informou que a Direção da EQ não dispõe mais 

de quotas de cópias xerox na Reprografia do Bloco “E” - térreo. Solicitou aos chefes de 

Departamento que comunicassem essa situação em seus Departamentos, Informando que há 

máquinas alugadas localizadas na Biblioteca e na sala da Direção E201 para impressão de provas 

e outros materiais acadêmicos pelos docentes. 3 - Composição das Pró-Reitorias divulgada pelo 

Reitor e Vice Reitora da próxima gestão - participação de docentes da EQ. A Sra Diretora em 

exercício informou que a Profa. Maria Antonieta continuará fazendo parte da nova gestão no cargo 

que ocupa atualmente; o Prof. Eduardo Mach ocupará o cargo de Pró-Reitor de Políticas 

Estudantis; o Prof. Alexandre Leiras será o Superintendente Geral de Políticas Estudantis; e o 

Prof. Papa Matar o Superintendente de Relações Internacionais. A Direção da EQ parabenizou a 

todos. 4 - Prêmio “Químico do ano”: Na cerimônia do CRQ III, pela comemoração em alusão ao 

mês do Químico, a indicação da Direção da Escola de Química foi o Prof. Luiz Antônio D ́Avila. A 

Sra Diretora em exercício informou que além do Prof Luiz Antônio D  ́Avila, indicado pela direção 

por sua atuação na área da química nos seus 50 anos de dedicação a UFRJ, também foram 

homenageados o Prof. Eduardo Falabella, indicado pela Sociedade Brasileira de Química, e o ex-

funcionário da EQ, o Sr. Daniel Pomeroy, indicado pelo CRQ III. A Direção da EQ parabenizou a 

todos. 5 - A Sra. Diretora em exercício informou que já foi enviada à Decania do CT reclamação 

quanto a necessidade de reparo da máquina de pagamento do estacionamento instalada no Bloco 

“E” que de forma recorrente fica fora de uso por defeito, obrigando os usuários a se dirigirem aos 

Blocos “A” ou “H” para efetuarem o pagamento. Palavra aos Presentes: Não havendo inscritos a 

Sra Diretora pediu autorização para a inclusão de 1 (um) item extrapauta. Não havendo nenhuma 

manifestação em contrário e mais nada a tratar a Sra. Diretora passou à ordem do dia. PAUTA: 

01) Aprovação das atas das Sessões da Congregação Ordinária de 26 de maio e 
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Extraordinária de 02 de junho de 2023. APROVADAS PELA CONGREGAÇÃO. 02) 

Homologação do Relatório Final de Progressão da Profa. Adriana dos Anjos Silva de 

Adjunto II para III, Proc. Nº 23079.218369/2023-63. Relatoria: Direção. Parecer favorável. 

APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 03) Aprovação do Acordo de Cooperação Acadêmica 

Internacional - Acordo específico de intercâmbio de estudantes entre a UFRJ (Escola de 

Química e Escola Politécnica) e o Instituto Nacional Politécnico de Toulouse. Coordenador: 

Prof. Bruno Didier. Proc. nº 23079.227204/2023- 82. Relatoria: Chefe do DPI, Profa. Juacyara 

Carbonelli Campos. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 04) Aprovação do 

Contrato de Prestação de Serviços entre a UFRJ e a TSM GROUPS ADUBOS LTDA com 

interveniência da COPPETEC. Objeto: “Nanoencapsulamento de óleo de Neem contendo o 

princípio ativo azadiractina.” Coordenação: Priscilla Filomena Fonseca Amaral. Proc. nº 

23079.230864/2023-41. Relatoria: Rep. Dos Profs. Titulares, Mariana de Mattos V. M. Souza. 

Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 05) Aprovação da solicitação de 

contratação do professor Victor Paulo Peçanha Esteves como Professor Colaborador 

Voluntário do Programa de Engenharia Ambiental (PEN), Proc. nº 23079.252740/2022-35. 

Este assunto foi retirado da pauta da reunião da Congregação de 31 de março de 2023. 

Relatoria: Chefe do DPO, substituta Profa. Carla Reis de Araújo. Parecer favorável. APROVADO 

PELA CONGREGAÇÃO. 06) Aprovação da Estruturação do PEA: Mudança de Modalidade 

do curso de Mestrado Profissional para Mestrado Acadêmico e Fusão com o Doutorado 

Acadêmico. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Profa. Mônica Antunes P. da Silva. Parecer 

favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 07) Proposta de Resolução para autorização 

de defesas remotas de TCC no ano letivo de 2023. Relatoria: Rep. dos Profs. Titulares, Profa. 

Maria Antonieta P. G. Couto. Antes da leitura do Parecer da Relatora, a Sra. Diretora em exercício 

solicitou autorização da plenária para votação da matéria, tendo em vista que não foi cumprido o 

exigido no Art. 20 - § 2º, do Regimento da Congregação, de disponibilizar o texto da Resolução, 

em até 7 (sete) dias corridos anteriores a reunião, aos membros da Congregação. A justificativa 

era para não prejudicar os alunos. Colocado em votação a proposta foi aprovada por 

unanimidade. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 08) Aprovação do 

pedido de Inscrição em Disciplina fora do prazo do aluno Henrique Freitas de Aquino, Proc. 

Nº 23079.231587/2023-93. Relatoria: Rep. dos Prof. Associados, Luiz Fernando L. R. Silva. 

Parecer contrário ao pleito do aluno. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 09) Homologação 

do pedido de ingresso no Pós-Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 

de Processos Químicos e Bioquímicos, da Sra. Simone Alves, Proc. nº 23079.226803/2023-

89. Relatoria: Rep. dos Prof. Associados, Luiz Fernando L. R. Silva. Parecer favorável. 

APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. 10) Homologação do pedido de ingresso no Pós-

Doutorado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Processos Químicos e 

Bioquímicos, do Sr. Marlon de Souza Gama, Proc. nº 23079.222458/2023-12. Relatoria: Rep. 

dos Profs. Associados, Prof. Karen Signori Pereira. Parecer favorável. APROVADO PELA 

CONGREGAÇÃO. 11) Homologação do pedido de ingresso no Pós-Doutorado do Programa 

de Pós-Graduação em Engenharia de Processos Químicos e Bioquímicos, da Sra. Caroline 

Alves Cayres, Proc. nº 23079.226808/2023-10. Relatoria: Rep. dos Profs. Adjuntos, Profa. Kese 

Pontes F. Alberton. Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Extrapauta: 01) 

Aprovação do Contrato de prestação de serviços que entre si celebram a Refinaria Petróleo 
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de Manguinhos e a UFRJ com interveniência da COPPETEC, para o Objeto: contratação de 

Serviços Técnicos na Avaliação e Adequação dos Sistemas de Tratamento de Esgotos 

Sanitários e dos Efluentes Industriais da Refit, Proc. nº 23079.231503/2023-11. 

Coordenador: Prof. Felipe Sombra. Relatoria: Rep. dos Servidores Téc. Adm. Adailton J. Cunha. 

Parecer favorável. APROVADO PELA CONGREGAÇÃO. Nada mais havendo a tratar, a Sra. 

Diretora em exercício agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão, e eu, 

Milton José da Silva Filho, lavrei a presente Ata. Rio de Janeiro, 30 de junho de 2023. 

 


